

ડિજિટલ ડિવાઈસના વધુ પડતા ઉપયોગને કારણે આંખોના નુકશાનનું જોખમ વધુ છે

એલ્કોન દ્વારા કરવામાં આવેલા નવા એશિયા પેસિફિક આઈ હેલ્થ સર્વે પ્રમાણે ૧૦માંથી ૮ (૮૦ ટકા) લોકોએ પોતાના દૈનિક જીવનમાં આંખો સાથે સંબંધિત તકલીફોનો અનુભવ કર્યો છે. તેઓને ધુંધળા કે અસ્પષ્ટ વીઝનથી લઈને આંખો અને માથામાં ખૂબ જ દુખાવા જેવી સમસ્યાઓ થઈ છે. ૫ માંથી ૧ (૨૦ ટકા) લોકોએ જણાવ્યું કે તેઓ તાર્કિક આંખોના કેક્ટર પાસે જશે. તેનાથી વિરુદ્ધ અડધાથી વધુ લોકોએ આંખોની તપાસના આધાર પર લક્ષણોને સમજવા અને પરિવાર કે દેસ્તો પાસેથી સલાહ લેવાનો નિર્ણય કર્યો તથા એક

ચતુર્થાંશ આ બાબતમાં કંઈ પણ ન કરવાનો નિર્ણય લીધો. આ 'વર્લ્ડ સાઈટ ૩'ના પ્રસંગે એલ્કોનને 'આઈકેર એવરીવેર'ની જરૂરિયાતને અંગ્રાહ્ય માટે અન્ય આઈકેર સંસ્થાઓ સાથે હાથ મેળવ્યા. સર્વેમાં સમાવિષ્ટ દેશોમાં ભારતમાં તે ગ્રાહકોની સંખ્યા સૌથી વધુ છે, જે મોટાભાગનો સમય પોતાના ડિજિટલ ઉપકરણો પર પસાર કરે છે. સર્વેમાં સામે આવ્યું કે ભારતમાં સર્વે કરાયેલ કમ્પેરિસન ૨૦૧૭ અને ૨૦૧૬ વચ્ચેના દરમિયાનમાં ૪ કલાક કે તેનાથી વધુ સમય સુધી પોતાના કોમ્પ્યુટર કે સ્માર્ટફોનનો ઉપયોગ કરે છે. (૧-૭)

તહેવારની ઉજવણીના એક ભાગરૂપે રેનોએ કેપ્ચર રેન્જ પર આકર્ષક કિંમત જાહેર કરી



ભારતમાં નંબર વન યુરોપિયન ઓટોમેટિવ બ્રાન્ડ રેનોએ કેપ્ચર રેન્જ પર આકર્ષક કિંમત આંખે નવા ફીચર્સની જાહેરાત કરી છે. પોતાના એક્ટર એસ્યુવી અપીલ વધારતા રેનો કેપ્ચર હવે ઈફ્ટ પેટ્રોલ, ઈફ્ટ ડીઝલ અને પ્લેટાઈન ડીઝલમાં સ્ટાન્ડર્ડ ફીચર તરીકે રૂફ રેઈલ્સ સાથે આવે છે. તેની પ્રભાવશાળી ડિઝાઈન, પ્રિમીયમ અને ક્લાસ-લીડિંગ ફીચર્સ, ઈનોવેટિવ ટેકનોલોજી સાથે એક વિશિષ્ટ વાહન વર્ગ સર્જનાર ભારતની સૌથી સ્ટાયલિશ એસ્યુવી રેનો કેપ્ચર એક ઉત્કૃષ્ટ કિંમતે ઓફર થઈ રહી છે જે એક અત્યુત્કૃષ્ટ મૂલ્ય પ્રદાન કરે છે. રેનો કેપ્ચર આકર્ષક ફેન્ચ ડિઝાઈન ધરાવે છે જે રેનોની નવી ડિઝાઈન ડીએનએ સ્પષ્ટપણે દર્શાવે છે. તેની વૈશ્વિક સ્ટાઈલ સાથે રેનો કેપ્ચરની ડિઝાઈનિંગ ભારતીય સ્થિતિઓ અને ગ્રાહકોની પસંદગીમાં પણ અત્યુત્કૃષ્ટ ૨૧૦ એમએમના બેસ્ટ-ઇન-ક્લાસ ક્લિયરન્સ સાથે રેનો કેપ્ચર તેની

કેટેગરીમાં સૌથી વિશાળ અને લાંબી શ્રેણી છે. તેની એલિવેટેડ ડ્રાઈવિંગ પોઝિશન રેપ એન્ટ્રાઈન્ડ પેનોરેમિક વિઝિબિલિટી ઓફર કરે છે જે સાનુકૂળતાનો એક નવો બેન્ચમાર્ક સ્થાપિત કરે છે. રેનો કેપ્ચર સ્ટાન્ડર્ડ ઓફરિંગ તરીકે ૫૦થી વધુ પ્રિમીયમ ફીચર્સથી સજ્જ છે જે શરૂઆતના વેરિયન્ટથી જ આગળ વધે છે. જેમાં પ્રોજેક્ટર હેડલેમ્પ, સી-આરના સેફ્ટર એલઈડી ડીઆરએલ, રીયર ફૂલિંગ વેન્ટ સાથે હુલી ઓટોમેટિક ટેમ્પરેચર કંટ્રોલ, યુએસબી, ઓક્સ-ઇન અને બ્લ્યૂટૂથ સાથે ઈન્ટિગ્રેટેડ ઓડિયો સિસ્ટમ, સ્ટીયરિંગ વ્હીલ કન્ટ્રોલ્સ, રિમોટ સેન્ટ્રલ લોકિંગ સાથે પુશ-બટન સ્ટાર્ટ, ડ્યુઅલ એરવેગ્સ, ઈલેક્ટ્રોનિક બ્રેક ડિસ્્ટ્રિબ્યુશન (ઈબીડી) અને બ્રેક આસિસ્ટ સાથે એન્ટિલોક-બ્રેકિંગ સિસ્ટમ (એબીએસ) અને વાઈપર સાથે રીયર ડિફોગરનો સમાવેશ થાય છે. (૧૩-૮) (૧૬)

મહિન્દ્રા એગ્રિ સોલ્યુશન્સે જાપાનની સુમિતોમો કોર્પોરેશન સાથે સંયુક્ત સાહસ રચવા સમજૂતી કરી



મુંબઈ, ૨૦ અબજ ડોલરનાં મહિન્દ્રા ગ્રૂપની કંપની મહિન્દ્રા એન્ડ મહિન્દ્રાની પેટાકંપની મહિન્દ્રા એગ્રિ સોલ્યુશન્સ (એમએએસએલ)એ આજે પાકની સારસંભાળ સહિત વિવિધ ઉદ્યોગમાં આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે અગ્રણી જાપાનનાં સુમિતોમો કોર્પોરેશન ગ્રૂપ સાથે સંયુક્ત સાહસ રચવાની સમજૂતી કરી હતી, જેનાં પગલે એમએએસએલને પાકનાં સંરક્ષણની અત્યાધુનિક ટેકનોલોજીઓ સુલભ થશે. સંયુક્ત સાહસમાં મહિન્દ્રા અને સુમિતોમો કોર્પોરેશનનો હિસ્સો અનુક્રમે ૬૦ ટકા અને ૪૦ ટકા હશે તથા નવી કંપનીનું નામ મહિન્દ્રા સુમિતો એગ્રિસાયન્સ હશે, જે બંને કંપનીઓને તમામ લાગુ મંજૂરીઓ મળવાને આધિન છે. બંને કંપનીઓનાં શેરધારકોની સંયુક્ત શક્તિ આ એમએએસએલનાં પાક સુરક્ષાનાં વ્યવસાયને વૃદ્ધિની આગામી કક્ષામાં પહોંચાવવા માટે હરજીતિયા ભરવામાં મદદ કરશે. આ ભાગીદારી ખેડૂતોની કીટનાશકનાં અસરકારક વ્યવસ્થાપન

અને જંતુનાશક સાથે સંબંધિત વિવિધ પડકારોનું અસરકારક રીતે સમાધાન કરવા વિશેષ અને લેટેસ્ટ મોલીક્યુલ્સ સાથે રેપિડિયાલ્ટી, અત્યાધુનિક ઉત્પાદનોની રેન્જ ઓફર કરશે. મહિન્દ્રા એગ્રિ સોલ્યુશન્સ લિમિટેડનાં એમડી અને સીઈઓ અશોક શર્માએ સંયુક્ત સાહસ પર કહ્યું હતું કે, “એમએએસએલનાં પાકનાં સંરક્ષણની અત્યાધુનિક ટેકનોલોજી થઈ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની ટેકનોલોજી અશોક શર્માએ સંયુક્ત સાહસ પર કહ્યું હતું કે, “એમએએસએલનાં પાકનાં સંરક્ષણ માટે વૈશ્વિક કક્ષાનાં સોલ્યુશન પ્રદાન કરીને એમ ખેડૂતોની સમૃદ્ધિ વધારવા માટેનાં માધ્યમોને વધારશે, જેથી તેઓ વિકાસ કરવા માટે સક્ષમ થશે.” (૧)

સ્ટેટ બેંક ઓફ મોરેશિયસની મુંબઈ બ્રાન્ચમાંથી હેકર્સની ૧૪૩ કરોડ રૂપિયાની ચોરી

મુંબઈ, મુંબઈ સ્થિત સ્ટેટ બેંક ઓફ મોરિશિયસની શાખામાં એક મોટા સાયબર ફોડનો કેસ સામે આવ્યો છે. હેકર્સે આ બેંકની નરીમન પોઈન્ટ શાખામાંથી ૧૪૩ કરોડ રૂપિયા ચોરી લીધા છે. શાખાએ આ કેસમાં મુંબઈ પોલીસની આર્થિક અપરાધ શાખાને ફરિયાદ નોંધાવી છે. મુંબઈ પોલીસની આર્થિક અપરાધ નિવારણ શાખામાં આ અંગે ફરિયાદ નોંધાઈ છે.

૫ ઓક્ટોબરે નોંધાયેલી ફરિયાદમાં, એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે હેકરોએ બેંકના સર્વરને હેક કર્યું હતું. આ પછી તમામ એકાઉન્ટ્સ સુધી તેઓ પહોંચ્યા હતા. હેકરોએ ભારતની બહારના ઘણા ખાતાઓમાં નાણાં ટ્રાન્સફર કર્યા છે. આ કેસમાં અત્યાર સુધી કોઈની ધરપકડ કરવામાં આવી નથી. સ્ટેટ બેંક ઓફ મોરિશિયસની નરીમન પોઈન્ટ શાખા રહેજા સેન્ટરના ૧૫માં માળ પર સ્થિત છે. ૮ મહિનાની અંદર બેંકોમાં થયેલ સાયબર છેતરપિંડીનો આ ત્રીજો મોટો કેસ છે. અગાઉ ફેબ્રુઆરીમાં ચેન્નાઈ યુનિયન બેંકની શાખાઓથી બેંક છેતરપિંડી દ્વારા ૩૪ કરોડ રૂપિયા અને ઓગસ્ટમાં કોસ્મોસ બેંકના પુણે હેડક્વાર્ટર્સથી ૮૪ કરોડ રૂપિયાની

છેતરપિંડી કરવામાં આવી હતી. ફરિયાદમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે હેકર્સે બેંકના સર્વરને હેક કરી લીધું હતું અને એ પછી એકાઉન્ટમાં ઘસણખોરી કરીને ભારત બહારના બીજા એકાઉન્ટમાં પૈસા ટ્રાન્સફર કરી દીધા હતા. ચોંકાવનારી વાત એ છે કે ૩ મહિનામાં બેંકો સાથે સાઈબર ફોડની આ ત્રીજી ઘટના છે. આ પહેલા ફેબ્રુઆરીમાં ચેન્નાઈની યુનિયન બેંકની શાખાઓમાં ૩૪ કરોડ અને ઓગસ્ટમાં કોસ્મોસ બેંકના હેડક્વાર્ટર્સથી ૮૪ કરોડ રૂપિયાનું

સાઈબર ફોડ થયું હતું. કોસ્મોસ બેંક કોભાંડમાં ૭ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. પોલીસ તપાસ કરી રહી છે કે ચેન્નાઈ બેંક કોભાંડમાં પણ આ લોકોની સંડોવણી તો હતી નહીં. સ્ટેટ બેંક ઓફ મોરિશિયસના નરીમન પોઈન્ટ શાખાના ઈન્ચાર્જ પ્રકાશ નારાયણે આ બાબત પર ટિપ્પણી કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. જોકે, ઈઓબ્લ્યુના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું છે કે એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી છે અને સાયબર નિષ્ણાતો તપાસમાં મદદ કરી રહ્યા છે.

યોગી સરકારે માયાવતીનો ખાલી બંગલો શિવપાલ યાદવના નામે કર્યો

લખનઉ, ઉત્તર પ્રદેશમાં બંગલાને લઈને બંગલાનું રાજકારણ ફરી એકવાર ચર્ચાનું કેન્દ્ર બન્યું છે. આ વખતે આ વિવાદમાં જબર દિવસ્ટ પણ આવ્યું છે. રાજ્ય સંપત્તિ વિભાગે સમાજવાદી સેક્યુલર પાર્ટીના અધ્યક્ષ શિવપાલ સિંહ યાદવને નવો બંગલો ફાળવી દીધો છે. રસમદ વાત એ છે કે, આ બંગલામાં એક સમયે બહુજન સમાજ પાર્ટી (બીએસપી)ની અધ્યક્ષા માયાવતીની ઓફિસ હતી.

પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ માયાવતીને બંગલો ખાલી કરવો પડ્યો હતો. પરંતુ હવે યોગી સરકારના નિર્ણયે માયાવતી અને શિવપાલ યાદવને એકબીજાના પાગોશી બનાવી દીધા છે. રાજ્ય સંપત્તિ વિભાગે સિંહ યાદવને ૬ એલબીએસ (લાલ બહાદુર શાસ્ત્રી) બંગલો ફાળવ્યો છે. આ બંગલો તેમને ધારાસભ્ય તરીકે આપવામાં આવ્યો છે. બંગલાની ફાળવણી બાદ શિવપાલ યાદવ તત્કાળ બંગલાની મુલાકાતે ગયાં હતાં અને તેનું નિરિક્ષણ કર્યું હતું. આ બંગલામાં પહેલા માયાવતીની ઓફિસ હતી. પહેલા કહેવાય છે કે, આ બંગલામાં શિવપાલ યાદવની પાર્ટીનું કાર્યાલય બનશે.



બોલીવૂડ એક્ટ્રેસ સુમિતા સેન તાજેતરમાં મુંબઈ એરપોર્ટ પર 'મિસ્ટ્રી મેન' સાથે સ્ટાઈલ થઈ હતી. આ દરમિયાન તે બ્લુ શર્ટ સાથે જન્સમાં ઘણી જ સ્ટાઈલિશ લાગી રહી હતી. આ મિસ્ટ્રી બોય કોણ છે તે તો જાણી શકાયુ નથી, પરંતુ એવું લાગી રહ્યું છે કે બંને ખાસ દોસ્ત છે. ૪૨ વર્ષની સુમિતા પોતાની ફિટનેસને લઈને ઘણી જ એક્ટિવ છે. તે સોશિયલ મીડિયા પર અવાર-નવાર પોતાની તસવીરો અને વિડીયો શેર કરતી હોય છે.

ટ્રેનના ટોયલેટમાં બાળકી પર દુષ્કર્મથી ખળભળાટ મચ્યો

રાંચી, ઝારખંડના ચાઈબાસામાં એક હૃદયદ્રાવક ઘટના બની છે. અહીંયા ચક્રધરપુર રેલમંડળમાં સુરક્ષાકર્મીની ટિકટી સાથે ચાલુ ટ્રેનના ટોયલેટમાં બાળાત્કાર ગુજરવામાં આવ્યો. જેના કારણે છોકરી બેહોશ થતાં તેને રેલવે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાઈ છે અને એની સારવાર ચાલી રહી છે. મીડિયા અહેવાલ અનુસાર ચક્રધરપુર જીઆરપી પોલીસે ૩૬ કલાક બાદ ફરિયાદ દાખલ કરી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, મંગળવારના સાંજ લગભગ સાડા પાંચ કલાકે ચક્રધરપુર પહોંચેલી ટ્રેનનાગર-ચક્રધરપુર પેસેન્જર ટ્રેનમાંથી યુવતિ બેહોશ હાલતમાં મળી આવી. જેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાઈ. હોશમાં આવ્યા બાદ પણ છોકરી કંઈયે બોલી શકી નહીં. પરંતુ છોકરીએ કાગળ પર લખીને ટ્રેનમાં બળાત્કાર થયો હોવાની પોલીસને જાણકારી આપી. એમાં લખ્યું કે, એક બદમાશે મારી સાથે બળાત્કાર ગુજાર્યો છે. ડોક્ટરોની ટીમ રચીને પીડિતાનું મેડિકલ ચેકઅપ કરવામાં આવ્યું. ઘટનાના ૪૫ કલાક બાદ મેડિકલ રિપોર્ટ આવતા એની વિશ્વસનીયતા પર પ્રશ્નો પેદા થયા છે. બીજી તરફ, પીડિત છોકરીની હાલતમાં હજુ કોઈ ડીઆરએમ આ મામલામાં કંઈયે કહેવાનો ઈનકાર કરી રહ્યાં છે. તેમના કહેવા પ્રમાણે મુસાફરોની સુરક્ષાની જવાબદારી અમારી નહીં, સુરક્ષા એજન્સીઓની છે.

શકી નહીં. પરંતુ છોકરીએ કાગળ પર લખીને ટ્રેનમાં બળાત્કાર થયો હોવાની પોલીસને જાણકારી આપી. એમાં લખ્યું કે, એક બદમાશે મારી સાથે બળાત્કાર ગુજાર્યો છે. ડોક્ટરોની ટીમ રચીને પીડિતાનું મેડિકલ ચેકઅપ કરવામાં આવ્યું. ઘટનાના ૪૫ કલાક બાદ મેડિકલ રિપોર્ટ આવતા એની વિશ્વસનીયતા પર પ્રશ્નો પેદા થયા છે. બીજી તરફ, પીડિત છોકરીની હાલતમાં હજુ કોઈ ડીઆરએમ આ મામલામાં કંઈયે કહેવાનો ઈનકાર કરી રહ્યાં છે. તેમના કહેવા પ્રમાણે મુસાફરોની સુરક્ષાની જવાબદારી અમારી નહીં, સુરક્ષા એજન્સીઓની છે.

નાના શહેરોના વોટર્સ પર છે નેતાઓની પ્રમુખ નજર, કરી રહ્યા છે દેશી ભાષાનો ઉપયોગ

ન્યુ દિલ્હી, પાંચ રાજ્યોમાં વિધાનસભા ચૂંટણીની તારીખોની જાહેરાત થઈ ચૂકી છે. ત્યારબાદ હોડકસભા ચૂંટણીનો વારો આવશે. ૨૦૧૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપે સોશિયલ મીડિયા ખાસ કરીને ફેસબુક અને ટ્વિટરનો જોરદાર ઉપયોગ કર્યો હતો. ત્યારબાદ લગભગ દરેક પાર્ટીએ સોશિયલ મીડિયાનો માર્ગ અપનાવ્યો. પરંતુ હવે રાજકીય દાવપેચ માટે સોશિયલ મીડિયાના ઉપયોગને લઈને પણ એક નવો ટ્રેન્ડ શરૂ થયો છે. હવે નાના શહેરોના વોટર્સ પર ભે પ્રકારથી ફોકસ કરવામાં આવી રહ્યું છે. પહેલો પ્રમુખ નેતા હવે સોશિયલ પોસ્ટ દરમિયાન હિન્દીનો વધુ ઉપયોગ કરવા લાગ્યા છે. બીજો- હવે એવા સોશિયલ પ્લેટફોર્મનો પણ ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે જેની પર શેરનીય યૂઝર્સ વધુ છે. તેની પર રાજકીય પાર્ટીઓ અને નેતા સ્થાનિક

માધ્યમોમાં પોસ્ટ કરે છે. ફેસબુક અને ટ્વિટર બાદ રાજકીય પાર્ટીઓ અને રાજ્ય સરકારોના મુખ્ય ચહેરા હવે શેર ચેટ (હિન્દી+૧૪ ભાષાઓ), રોપોસો (હિન્દી+૮ ભાષાઓ), મુંગાનુલ (તમિલ), ઈ-બ્બાન (બંગાળી) જેવા પ્લેટફોર્મ ઉપર પણ ઝડપથી સક્રિય થઈ રહ્યા છે. શેર ચેટનું ઉદાહરણ લઈએ તો તેને દેશી ફેસબુક કહી શકાય. તેની પર ફેસબુક-ટ્વિટરના મુકાબલે હિન્દી બોલવા, વાંચવા, લખવા અને કન્ટેન્ટ શેર કરનારા યૂઝર વધારે છે. હિન્દી ઉપરાંત તેમાં ભોજપુરી, હરિયાણવી અને રાજસ્થાની સહિત ૧૪ અન્ય ભાષાઓનો વિકલ્પ પણ ઉપલબ્ધ છે. ખાસ વાત એ છે કે તેમાં અંગ્રેજી ભાષાનો વિકલ્પ નથી. ટિયર-૨ અને ટિયર-૩ શહેરોના બિન-અંગ્રેજી યૂઝરની વચ્ચે આ ફેસબુક-ટ્વિટરથી વધુ લોકપ્રિય છે.



બોલીવૂડ અભિનેત્રી ડાયના પેન્ટીએ નવી દિલ્હીમાં આયોજિત ફેશન શો લોટસ ઈન્ડિયા ફેશન વીકમાં ડિઝાઈનર વિધિ વાધવાની દ્વારા નિર્મિત ઓલ-વ્હાઈટ પરિધાનમાં સફળ થઈને રેમ્પ પર વોક કર્યું હતું. ડાયનાએ હિન્દી ફિલ્મો 'ક્રોકટેલ', 'હેપ્પી ભાગ જાયેગી', 'લાખનઉ સેન્ટ્રલ', 'પરમાણુ', 'હેપ્પી ફિર ભાગ જાયેગી'માં અભિનય કર્યો છે.

ભ્રષ્ટ દેશોની યાદીમાં ભારતનું સ્થાન ગગડ્યું : સર્વે

ન્યુ દિલ્હી, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સરકાર ભલે એવા દાવા કરે કે, તેમની સરકાર ભ્રષ્ટચારને કાબુમાં લઈ રહ્યા છે પણ છેલ્લા એક વર્ષમાં ૫૬ ટકા નાગરિકોએ જુદા-જુદા કામ માટે લાંચ આપી હતી. ટ્રાન્સપરન્સી ઈન્ટરનેશનલ ઈન્ડિયા એન્ડ લોકલ સર્કલ્સ નામની સંસ્થા દ્વારા આ સર્વે કરવામાં આવ્યો હતો અને આ સર્વેમાં ચોંકાવનારા તારણો આવ્યા હતા. આ સર્વેમાં ૧.૬૦ લાખ લોકોએ જવાબ આપ્યા હતા. આ તારણો એવા સમયે આવ્યા છે કે જ્યારે દુનિયાભરનાં દેશોમાં ભ્રષ્ટચારનાં સંદર્ભમાં ભારતનું સ્થાન ૭૯થી ગગડીને ૮૧માં સ્થાને પહોંચી ગયું છે. મહત્વની વાત એ છે કે, ગયા વર્ષ કરતા આ વર્ષે લાંચ આપનારાઓની સંખ્યા વધી ગઈ. આ સર્વેનાં તારણો મુજબ, ૫૮ ટકા નાગરિકોએ એમ જણાવ્યું કે, તેમના રાજ્યમાં એન્ટી-કરપ્શન હેલ્પલાઈન નથી. જ્યારે ૩૩ ટકા જેટલા નાગરિકોએ કહ્યું કે, એન્ટી-કરપ્શન રોકવા માટેની હેલ્પલાઈન નથી. આ સર્વેમાં એવું પણ બહાર આવ્યું કે, મોટાભાગનાં લોકોએ લાંચ ચૂકવી

છે. આ સર્વેમાં એવું પણ તારણ આવ્યું કે, લોકોએ સૌથી વધારે લાંચ પોલીસને ચૂકવવામાં આવી અને ત્યારબાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનને. ૨૦૧૭ની વર્ષમાં ૩૦ ટકા લોકોએ પોલીસને લાંચ આપી, ૨૭ ટકાએ સ્થાનિક નગરનિમનના અધિકારીઓને આપી, ૨૭ ટકા લોકોએ પ્રોપર્ટી રજિસ્ટ્રેશન માટે લાંચ આપી. આ વર્ષે, ૨૫ ટકા લોકોએ પોલીસને લાંચ આપી, ૧૮ ટકાએ સ્થાનિક નગર નિગમના અધિકારીઓને લાંચ આપી અને ૩૦ ટકા લોકોએ પ્રોપર્ટી રજિસ્ટ્રેશન માટે લાંચ આપી. સર્વેમાં જે લોકોએ ભાગ લીધો તેમાંથી ૩૬ ટકા લોકોએ કહ્યું કે, તેમનું કામ કરાવવા માટે લાંચ આપવા સિવાય બીજી કોઈ રસ્તો જ નહોતો. ૪૮ ટકા લોકોએ એમ જણાવ્યું કે, જે અધિકારી પર ભ્રષ્ટચારનો आरोप હોય તેની સામે ખટલો ચલવા માટે મંજૂરીની જરૂર છે. આ નિયમને કારણે રોકવા માટેની હેલ્પલાઈન નથી. આ સર્વેમાં એવું પણ બહાર આવ્યું કે, મોટાભાગનાં લોકોએ લાંચ ચૂકવી

શત્રુદ્ધન સિન્હા મોદી સામે ચૂંટણી લડે તેવી શક્યતા

ન્યુ દિલ્હી, શત્રુદ્ધન સિન્હાને વારાણસીમાં આવકાર મળે તેવી શક્યતા છે. શત્રુદ્ધન સિન્હા તડનું ફડ કરવા વાળા નેતા તરીકે જાણીતા છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીનાં સાંસદ અને એક્ટર શત્રુદ્ધન સિન્હા આગામી લોકસભાની ચૂંટણી નરેન્દ્ર મોદી સામે વારાણસીથી લડે તેવી શક્યતા છે. શત્રુદ્ધન સિન્હા ઘણા સમયથી વિવિધ મુદ્દાઓને લઈને મોદી પર સીધા જ હુમલાઓ કરે છે અને ટીકાઓ કરે છે. શત્રુદ્ધન સિન્હાને વારાણસીની કાયદેશ કોમ્યુનિટીનો સપોર્ટ રહેશે અને નારાજ છે અને મોદી વિરોધી લોકોને ઉત્તેજન આપે છે. આધારભૂત સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ,

શત્રુદ્ધન સિન્હા સમાજવાદી પાર્ટીની ટિકીટ પરથી ચૂંટણી લડે તેવી શક્યતા છે. સમાજવાદી પાર્ટીનાં નેતાઓનાં જણાવ્યા અનુસાર, જો શત્રુદ્ધન સિન્હા ભાજપને છોડી દેશે તો, મોદી સામે વારાણસીથી લડે તેવી શક્યતા છે. શત્રુદ્ધન સિન્હા ઘણા સમયથી વિવિધ મુદ્દાઓને લઈને મોદી પર સીધા જ હુમલાઓ કરે છે અને ટીકાઓ કરે છે. શત્રુદ્ધન સિન્હાને વારાણસીની કાયદેશ કોમ્યુનિટીનો સપોર્ટ રહેશે અને નારાજ છે અને મોદી વિરોધી લોકોને ઉત્તેજન આપે છે. આધારભૂત સુત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ,

આતંકવાદી મશાનને શહીદનો દરજ્જો આપવાની માગ કરતા વિદ્યાર્થીઓને મળી નોટીસ

ન્યુ દિલ્હી, જમ્મુ કાશ્મીરના હંદવાડામાં ગુરુવારે સુરક્ષાદળોએ બે આતંકવાદીઓને ઢાર માર્યા હતા. આ આતંકવાદીઓમાંથી એક અલીગઢ ભાષાઓ, મુંગાનુલ (તમિલ), ઈ-બ્બાન (બંગાળી) જેવા પ્લેટફોર્મ ઉપર પણ ઝડપથી સક્રિય થઈ રહ્યા છે. શેર ચેટનું ઉદાહરણ લઈએ તો તેને દેશી ફેસબુક કહી શકાય. તેની પર ફેસબુક-ટ્વિટરના મુકાબલે હિન્દી બોલવા, વાંચવા, લખવા અને કન્ટેન્ટ શેર કરનારા યૂઝર વધારે છે. હિન્દી ઉપરાંત તેમાં ભોજપુરી, હરિયાણવી અને રાજસ્થાની સહિત ૧૪ અન્ય ભાષાઓનો વિકલ્પ પણ ઉપલબ્ધ છે. ખાસ વાત એ છે કે તેમાં અંગ્રેજી ભાષાનો વિકલ્પ નથી. ટિયર-૨ અને ટિયર-૩ શહેરોના બિન-અંગ્રેજી યૂઝરની વચ્ચે આ ફેસબુક-ટ્વિટરથી વધુ લોકપ્રિય છે.

હતા. નિર્ધારિત સમય ઉપર કાશ્મીરના આશરે ૧૫૦ વિદ્યાર્થીઓ જમા થયા હતા. સીનિયર વિદ્યાર્થીઓએ આનો વિરોધ કર્યો હતો. પ્રોક્ટોરિયલ બોર્ડ પણ સ્થળ ઉપર પહોંચ્યું હતું. આ દરમિયાન કાશ્મીરી વિદ્યાર્થીઓ સાથે તેમની બોલાચાલી પણ થઈ ગઈ હતી. ત્યારબાદ સુરક્ષા કર્મચારીઓએ વિદ્યાર્થીઓને ત્યાંથી ઉલ્લેખનીય છે કે, સીનિયર વિદ્યાર્થીઓના વિરોધ અને પ્રોક્ટોરિયલ બોર્ડની સૂઝબૂઝથી સ્થિતિ કાબુમાં રહી હતી. મશાનને શહીદનો દરજ્જો આપવાની માગ સાથે અંગ્રેજી વિદ્યાર્થીઓને કારણે દર્શાવે નોટિસ ફટકારવામાં આવી હતી. જ્યારે પરિસરમાં નમાઝ-એ-જનાઝાનું આયોજ કરવાના સમાચાર મળ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, સીનિયર વિદ્યાર્થીઓના વિરોધ અને પ્રોક્ટોરિયલ બોર્ડની સૂઝબૂઝથી સ્થિતિ કાબુમાં રહી હતી. મશાનને શહીદનો દરજ્જો આપવાની માગ સાથે અંગ્રેજી વિદ્યાર્થીઓને કારણે દર્શાવે નોટિસ ફટકારવામાં આવી હતી. જ્યારે પરિસરમાં નમાઝ-એ-જનાઝાનું આયોજ કરવાના સમાચાર મળ્યા હતા.